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PROTOKÓŁ Nr XI/2007

z XI zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Elblągu

odbytej w dniu 29 listopada 2007 roku

w gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu

Rozpoczęcie obrad sesji godz. 10.10

       Zakończenie obrad sesji godz. 11.50

1. Otwarcie obrad sesji.

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności.

Na ogólny stan 24 radnych – obecni byli wszyscy.

Sekretarzami XI zwyczajnej sesji byli radny Robert Falkenberg i radny Witold Strzelec.

Otwierając obrady sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Nowak powitał wszystkich zaproszonych gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także:

- Prezydent Miasta Elbląg

- Wiceprezydenci Miasta Elbląg

- Profesor, Doktor Henryk Gawroński – Dziekan Wydziału Administracyjnego EUHE

- Członkowie Koła Naukowego EUHE

- Kazimierz Polak – Przedstawiciel OPZZ 

- Mariusz Darabasz –Komendant Miejskiej Policji w Elblągu

- Jarosław Grzywna – Komendant Miejskiej Straży Pożarnej

- przedstawiciele ugrupowań politycznych

- dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji

- naczelnicy wydziałów UM

- przedstawiciele prasy elbląskiej, radia i telewizji

Przewodniczący Rady poinformował, że studenci EUHE rozłożyli na stołach najnowszą publikację „Region Warmii i Mazur w zintegrowanej Europie”. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji radni otrzymali porządek obrad wraz z projektami uchwał Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady poinformował Radę, iż Prezydent Miasta zgłosił wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad sesji projektu uchwały – DRUK Nr 1C/XI – jest to projekt zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu miasta Elbląga na rok 2007.

Powyższy projekt uchwały został wyłożony na stołach w dniu sesji.

Pan Prezydent wniósł także o wycofanie z porządku obrad sesji projektów uchwał zawartych na drukach: DRUK Nr 2/XI – w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów podatku rolnego na 2008 rok i DRUK Nr 4/XI – w sprawie zmian do Statutu Miasta Elbląg.
Przewodniczący Rady poinformował Radę, iż na stołach w dniu sesji została rozłożona autopoprawka do projektu uchwały DRUK Nr 5/XI w sprawie zmian w Statucie Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu.

Przewodniczący oznajmił również, że za chwilę zostanie rozłożona na stołach autopopraka Pana Prezydenta do projektu uchwały Druk Nr 12/XI - w sprawie uchylenia uchwały Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie przyznawania pierwszeństwa dzierżawcom i najemcom w nabywaniu komunalnych lokali użytkowych. Ten projekt uchwały radni zaopiniują w komisjach podczas przerwy, która zostanie ogłoszona przed głosowaniem nad tą uchwałą.

Uwag, ani innych propozycji do przedstawionego porządku obrad radni nie wnieśli. Wobec powyższego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały – DRUK Nr 1C/XI – w sprawie uchwalenia budżetu miasta Elbląga na rok 2007.

Rada 23 głosami „za”,1 głosie przeciw przyjęła wniosek za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały na – DRUKU Nr 1C/XI.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wycofanie z porządku obrad sesji projektu uchwały zawartego na – DRUKU Nr 2/XI.
Rada jednogłośnie 23 głosami „za” przyjęła wniosek za wycofaniem z porządku obrad DRUKU Nr 2/XI.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wycofanie z porządku obrad sesji projektu uchwały zawartego na – DRUKU Nr 4/XI.
Rada jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła wniosek za wycofaniem z porządku obrad DRUKU Nr 4/XI.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie całość porządku obrad sesji z przyjętymi autopoprawkami.

Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się przyjęła porządek obrad XI zwyczajnej sesji RM.

Przyjęty przez Radę porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad sesji.

3. Przyjęcie protokołu z X zwyczajnej sesji Rady Miejskiej.

4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Wnioski i oświadczenia radnych.
6. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie:

1/ projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląga na rok 2007
 

– DRUK Nr 1/XI.

2/ projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląga na rok 2007 
– DRUK Nr 1A/XI.
3/ projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr V/36/2007 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 
    1.03.2007r. w sprawie zaciągnięcia kredytu – DRUK Nr 1B/XI.

4/ projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląga na rok 2007 
– DRUK Nr 1C/XI.

5/ projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie stawek podatku od środków 
    transportowych – DRUK Nr 3/XI.
6/ projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu 
– DRUK Nr 5/XI.

7/ projekt uchwały w sprawie nadania statutu zakładowi budżetowemu „Miejski Ośrodek 
    Sportu i Rekreacji „ w Elblągu – DRUK Nr 6/XI.

8/ projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr IV/77/2007 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 
    19.04.2007 r. w sprawie podziału środków przekazanych przez Państwowy Fundusz   

    Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji 
    zawodowej i społecznej w roku 2007 - DRUK Nr 7/XI.

9/ projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu 
    Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych miasta Elbląga na 2007 rok 
– DRUK Nr 8/XI.
10/ projekt uchwały uchylający uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty 
    od opłat z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności oraz 
    na stosowanie stałej stopy procentowej od tych opłat – DRUK Nr 9/XI.

11/ projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych 
    za nieruchomość oddaną w trwały zarząd Powiatowemu Urzędowi Pracy w Elblągu 
– DRUK Nr 10/XI.

12 / projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę Miasto Elbląg 
    wkładu niepieniężnego (aportu) do spółki Tramwaje Elbląskie Spółka z o. o. w Elblągu 
– DRUK Nr 11/XI.
13/ projekt w sprawie uchylenia uchwały Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie przyznawania 
    pierwszeństwa dzierżawcom i najemcom w nabywaniu komunalnych lokali użytkowych
– DRUK Nr 12/XI.
14/ projekt uchwały w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach 
– DRUK Nr 14/XI.

15/ projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego – DRUK Nr 15/XI.

7.Odpowiedzi na wnioski i interpelacje
8. Sprawy bieżące.

9. Zakończenie obrad sesji.

Ad. 1 i Ad. 2 według wstępnej części protokółu.

Ad. 3. Przyjęcie protokółu z X zwyczajnej sesji Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z X zwyczajnej sesji RM był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, a w dniu dzisiejszym został wyłożony przed salą obrad.

Uwag do protokółu nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady oświadczył, iż protokół z X zwyczajnej sesji RM został przez Radę przyjęty.

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych.
Na wstępie tego punktu Przewodniczący Rady poprosił Komendanta Komendy Miejskiej Policji w Elblągu Mariusza Darabasz o udzielenie odpowiedzi na interpelację Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka, która została złożona na poprzedniej sesji w dniu 25 października 2007 roku. Powyższa interpelacja dotyczyła kontroli bezpieczeństwa i porządku w lokalach gastronomicznych na terenie miasta Elbląg. 

W odpowiedzi Komendant Miejski Policji Inspektor Mariusz Darabasz zaznaczył, iż pytanie radnego Jerzego Wilka dotyczyło dwóch zagadnień. W pierwszym poruszono sprawę pobicia pod lokalem Bowling. Komendant wyjaśnił, że sprawa pobicia pod tym lokalem jest nadal intensywnie prowadzona. Nadzór nad sprawą sprawuje Prokuratura Rejonowa w Elblągu. Obecnie akta sprawy liczą około 1000 kart. Podstawowe fakty to: 22 lipca 2007 roku około godz. 4.00 nad ranem dyżurny KMP został poinformowany, że na chodniku przy ul. Robotniczej leży młody mężczyzna. Na to miejsce skierowano patrol Policji oraz Pogotowie Ratunkowe. Pobitym mężczyzną okazał się Paweł M. mieszkaniec Elbląga. Po ustaleniu wszystkich świadków okazało się, że w lokalu Bowling doszło do nieporozumienia pomiędzy pokrzywdzonym, a innymi osobami oraz pracownikami ochrony klubu, którzy byli zatrudnieni na etatach „selekcjonerów”. Nieporozumienie to skończyło się bójką na zewnątrz lokalu. Oprócz Pawła M. pobity został również Marcin P. W wyniku odniesionych obrażeń w dniu 04 sierpnia 2007 roku Paweł M. zmarł. W związku z tym Prokuratura Rejonowa przekwalifikowała prowadzone śledztwo na pobicie ze skutkiem śmiertelnym. Ustalono, że sprawców pobicia było co najmniej dwóch i przebywają oni poza granicami państwa. Jeden z nich podczas powrotu do Polski został zatrzymany przez Straż Graniczną na przejściu granicznym Gronowo-Mamonowo. Drugi sprawca zgłosił się sam do KMP. W dniu 10 października 2007 roku zatrzymano trzeciego ze sprawców śmiertelnego pobicia Pawła M. Wobec tych trzech osób Sąd zastosował tymczasowy areszt. 

Komendant zapewnił, iż Policja ze swojej strony wszystkie czynności wykonała prawidłowo i dokładnie.

W drugiej odpowiedzi dotyczącej kontroli lokali gastronomicznych na terenie miasta Elbląg Komendant poinformował, że lokale zawsze były kontrolowane. Jednakże po zdarzeniu pobicia, które miało miejsce w lipcu kontrole zostały zintensyfikowane. W pierwszym półroczu 2007 roku skontrolowano 9 lokali gastronomicznych, a w drugim półroczu 17 lokali. KMP w tych kontrolach współdziała z Panem Prezydentem Miasta Elbląg. W wyniku kontroli stwierdzono 12 nieprawidłowości. Z czego 6 w pierwszym półroczu, a 8 w drugim półroczu (4 - dotyczyły praw autorskich, 5 – nielegalnych automatów do gry, 2 – sprzedaży alkoholu bez zezwolenia. Zabezpieczono wyroby spirytusowe i tytoniowe). W połowie bieżącego roku Policja wspólnie z Panem Prezydentem Miasta Elbląg zaczęła opracowywać program „Bezpieczny Lokal”, który ma na celu poprawę bezpieczeństwa w lokalach oraz ograniczenie lub zlikwidowanie sprzedaży alkoholu dla osób nieletnich. W najbliższym czasie zostanie on wdrożony w życie.
Przewodniczący Rady poinformował, iż formularze wniosków i interpelacji zostały wyłożone na stołach, radni mogą także zgłaszać wnioski i interpelacje ustnie.

Radny Jan Witkowski zgłosił pisemnie interpelację dotyczącą remontu chodnika znajdującego się od ul. Kościuszki do pętli tramwajowej w kierunku parku Bażantarnia. Radny poinformował, iż w czasie większych opadów na chodniku powstają duże kałuże wody, przez co piesi zmuszeni są iść jezdnią. W ten sposób narażają się na potrącenia przez jadące pojazdy samochodowe. Stanowi to potencjalne zagrożenie utraty zdrowia lub życia dla osób korzystających z tego chodnika.

Odpowiedzi na zgłoszony wniosek udzielił Pan Prezydent w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk zgłosił pisemnie trzy interpelacje.

W pierwszej radny odnosząc się do wypowiedzi Komendanta KMP stwierdził, że bardziej zainteresowany był nie działaniami Policji, a zespołu, który powstał przy Prezydencie Miasta Elbląg. Dlatego też radny poprosił o wypowiedź osobę, która reprezentuje urząd. Szczególnie chodzi o sprzedaż alkoholu nieletnim, sprzedaż narkotyków w lokalach gastronomicznych oraz pobicia. Radny zaznaczył, że ważną sprawą jest aby młodzież przychodząca do lokalu czuła się bezpiecznie. Aby „selekcjonerzy” jak to nazywają właściciele lokali swoich ochroniarzy zapewniali bezpieczeństwo bawiących się, a nie ich bili. Według radnego nie została wyjaśniona sytuacja wobec właścicieli lokali, którzy nie spełniają i nie przestrzegają obowiązujących przepisów. Radny poprosił o informację dotyczącą rezultatów działania zespołu powołanego przy Prezydencie Miasta Elbląg.

Na zadane pytanie radny uzyskał odpowiedź Pana Krzysztofa Święcickiego – Naczelnika Wydziału Zarządzania Kryzysowego w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

Druga interpelacja radnego dotyczyła sprawy bonu i jego przedstawicieli Społecznej Rady Szpitala Miejskiego w Elblągu. Radny Jerzy Wilk zwrócił uwagę na fakt, iż od ponad trzech miesięcy nie zostało zwołane posiedzenie Społecznej Rady Szpitala Miejskiego. Obecnie trwają negocjacje z Narodowym Funduszem Zdrowia na temat przyszłorocznego kontraktu. Radny poprosił o informację, kiedy zostanie zwołane posiedzenie Rady Społecznej Szpitala Miejskiego.

Na zadane pytanie radny uzyskał odpowiedź Pana Juliusza Dziewałtowskiego-Gintowt – Przewodniczącego Rady Społecznej Szpitala Miejskiego w Elblągu.

Trzecia interpelacja radnego dotyczyła bezpieczeństwa na przejściu dla pieszych przy ul. Grunwaldzkiej. Jedno przejście położone jest przy skręcie w ul. Lotniczą, a drugie na przeciw Dworca PKP. Oba przejścia są dwuetapowe. Jednakże informacja o tym widnieje po środku przejścia na torach tramwajowych. Nie każdy pieszy widzi tę informację, co grozi potrąceniem. Według radnego powyższe tabliczki pogorszyły bezpieczeństwo pieszych na tych przejściach. Radny poprosił o rozważenie, czy wprowadzenie powyższych przejść dwuetapowych jest słuszną decyzją podjętą w celu zwiększenia bezpieczeństwa dla pieszych.

Na zadane pytanie radny uzyskał odpowiedź Pana Prezydenta Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

Radny Bogusław Milusz zgłosił pisemnie jedną interpelację. Poprosił w niej o zajęcie się sprawą dotyczącą regulacji sygnalizacji świetlnej przy ulicy Ogólnej. Zdaniem radnego sprawny przejazd tą ulicą jest obecnie niemożliwy. Stanowi to bardzo ważny dla miasta problem, ponieważ jest to dość istotny ciąg komunikacyjny w mieście.

Na zadane pytanie radny uzyskał odpowiedź Pana Wiceprezydenta Miasta Witolda Wróblewskiego w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

W związku z interpelacją radnego Jerzego Wilka dotyczącą terminu posiedzenia Rady Społecznej Szpitala Miejskiego w Elblągu radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt poinformował, iż posiedzenie powyższej rady zwołane jest na dzień 10 grudnia 2007 roku.

Radny Wojciech Tabiszewski złożył ustnie jedną interpelację związaną z kolizją na ulicy Bema. Poprosił aby na samym rogu przy ulicy Kościuszki, od ulicy Bema zamontować metalowy płotek lub balustradę ponieważ w ostatnich trzech latach zdarzyły się tam trzy kolizje.

Na zadane pytanie radny uzyskał odpowiedź Pana Wiceprezydenta Miasta Witolda Wróblewskiego w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

Radny Witold Strzelec złożył ustnie jedną interpelację dotyczącą zamontowanych słupków na Starym Mieście. Radny podczas rozmów z przedsiębiorcami dowiedział się, iż z powodu postawionych słupków kilku przedsiębiorców zamknęło swoją działalność na Starym Mieście. Według radnego słupki miały być do czasu zamontowania monitoringu. W związku z tym radny zwrócił się z pytaniem do Prezydenta Miasta, w jakim czasie można pozamieniać słupki na kamery, które będą monitorowały ruch. Dzięki temu Stare Miasto byłoby miejscem przyciągającym usługi małych i średnich przedsiębiorców.

Na zadane pytanie radny uzyskał odpowiedź Pana Prezydenta Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje

Radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt złożył pisemnie jedną interpelację dotyczącą wykonania zatok parkingowych na całej długości ulicy Wiejskiej.

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg.

Ad. 5. W punkcie wnioski i oświadczenia radnych głosu nie zabrano.
Ad. 6. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie:
1. DRUK Nr 1/XI - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląga na rok 2007.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli.

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XI/181/2007 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląga na rok 2007.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

2. DRUK Nr 1A/XI - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląga na rok 2007.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli.

Rada Miejska przy 23 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XI/182/2007 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląga na rok 2007.
Uchwała stanowi załącznik do protokółu.
3. DRUK NR 1B/XI - projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr V/36/2007 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 1.03.2007 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli.

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/183/2007 zmieniającą uchwałę Nr V/36/2007 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 1.03.2007 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

4. DRUK Nr 1C/IX - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląga na rok 2007.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/184/2007 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląga na rok 2007.

5. DRUK Nr 3/XI - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie stawek podatku od środków transportowych.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Rada Miejska przy 23 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XI/185/2007 zmieniającą uchwałę w sprawie stawek podatku od środków transportowych.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.
6. DRUK Nr 5/XI - projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu.
Pozytywne stanowisko Komisji Praworządności, Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawił radny Jerzy Wcisła – Przewodniczący Komisji.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Rada Miejska przy 24 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XI/186/2007 w sprawie zmian w Statucie Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu.
Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

7. DRUK Nr 6/XI - projekt uchwały w sprawie nadania statutu zakładowi budżetowemu „Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji” w Elblągu.
Pozytywne stanowisko Komisji Praworządności, Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawił radny Jerzy Wcisła – Przewodniczący Komisji.

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił radny Marek Gulda, Przewodniczący Komisji.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Rada Miejska przy 24 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XI/187/2007 w sprawie nadania statutu zakładowi budżetowemu „Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji” w Elblągu.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

8. DRUK Nr 7/XI - projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr IV/77/2007 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 19.04.2007 r. w sprawie podziału środków przekazanych przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w roku 2007.
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej przedstawił radny Marek Gliszczyński - przewodniczący Komisji.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli.
Rada Miejska przy 23 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XI/188/2007 zmieniającą uchwałę Nr IV/77/2007 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 19.04.2007 r. w sprawie podziału środków przekazanych przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w roku 2007.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

9. DRUK Nr 8/XI - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych miasta Elbląga na 2007 rok.
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Zdrowotnej, Socjalnej i Prorodzinnej przedstawił radny Marek Gliszczyński - przewodniczący Komisji.
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli.
Rada Miejska przy 23 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XI/189/2007 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych miasta Elbląga na 2007 rok.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

10. DRUK Nr 9/XI - projekt uchwały uchylający uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności oraz na stosowanie stałej stopy procentowej od tych opłat.
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli.
Rada Miejska przy 23 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XI/190/2007 uchylającą uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności oraz na stosowanie stałej stopy procentowej od tych opłat.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

11. DRUK Nr 10/XI - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych za nieruchomość oddaną w trwały zarząd Powiatowemu Urzędowi Pracy w Elblągu.

Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XI/191/2007 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych za nieruchomość oddaną w trwały zarząd Powiatowemu Urzędowi Pracy w Elblągu.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

12. DRUK Nr 11/XI - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę Miasto Elbląg wkładu niepieniężnego (aportu) do spółki Tramwaje Elbląskie Spółka z o. o. w Elblągu.

Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo - Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/192/2007 w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę Miasto Elbląg wkładu niepieniężnego (aportu) do spółki Tramwaje Elbląskie Spółka z o. o. w Elblągu.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisję Finansowo – Budżetową aby zaopiniowały projekt uchwały zawarty na Druku Nr 12/XI -  z autopoprawką Pana Prezydenta.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego radny Wojciech Tabiszewski poinformował członków Komisji, że posiedzenie Komisji odbędzie się w pokoju radnych nr 303.

Przewodniczący Rady Pan Janusz Nowak ogłosił 15 minutową przerwę.

13. DRUK Nr 12/XI - projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie przyznawania pierwszeństwa dzierżawcom i najemcom w nabywaniu komunalnych lokali użytkowych.

Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił jej Przewodniczący – radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Rada Miejska 21 głosami „za”, 3 głosach przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XI/193/2007 w sprawie uchylenia uchwały Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie przyznawania pierwszeństwa dzierżawcom i najemcom w nabywaniu komunalnych lokali użytkowych.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

14. DRUK Nr 14/XI - projekt uchwały w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach.
Pozytywne stanowisko Komisji Infrastruktury Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego przedstawił radny Wojciech Tabiszewski – Przewodniczący Komisji.

Pozytywne stanowisko Komisji Praworządności, Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawił radny Jerzy Wcisła – Przewodniczący Komisji.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/194/2007 w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach.
Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

15. DRUK Nr 15/IX projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego.

Pozytywne stanowisko Komisji Praworządności, Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawił radny Jerzy Wcisła – Przewodniczący Komisji.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosach „za” podjęła uchwałę Nr XI/195/2007 w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

7. Odpowiedzi na Wnioski i Interpelacje.

Przewodniczący Rady poinformował Wysoką Radę, że Tadeusz Naguszewski nie mógł wziąć udziału w obecnej sesji, ponieważ jako parlamentarzysta ma posiedzenie swojej obecnej Komisji. Przewodniczący wyraził nadzieję, że będzie jeszcze możliwość podziękowania Panu Tadeuszowi Naguszewskiemu za dotychczasową współpracę w Radzie Miejskiej.
W odpowiedzi na interpelację radnego Jana Witkowskiego Pan Prezydent Miasta Henryk Słonina potwierdził, iż remontu wymaga zarówno chodnik, jak i jezdnia zaczynająca się od ul. Kościuszki do pętli tramwajowej w kierunku parku Bażantarnia. Zapewnił, że w 2008 roku zostaną wykonane prace remontowe w tym rejonie.
Jednocześnie Pan Prezydent przedstawił problem dotyczący lokalizacji wschodniej obwodnicy miasta. Poinformował, iż kolejna propozycja i koncepcja ustalenia powyższej trasy spotyka się z ogromną krytyką i niezadowoleniem mieszkańców. Podczas spotkania z przedstawicielami tego regionu miasta Pan Prezydent doszedł do wniosku, iż przebiegiem tej obwodnicy będzie trudno zadowolić wszystkich mieszkańców. W celu uniknięcia coraz większych korków w mieście zbudowanie obwodnicy jest konieczne. W związku z tym podjęto kolejne prace nad nową trasą tej obwodnicy. Powyższą sprawę należałoby szerzej przedyskutować i podjąć najrozsądniejsze rozwiązanie na debacie, jaką Pan Prezydent chciałby zaproponować Radzie Miejskiej w pierwszym kwartale 2008 roku. 
Następnie Pan Prezydent poprosił Naczelnika Wydziału Zarządzania Kryzysowego Pana Krzysztofa Święcickiego o informację dotyczącą kontroli lokali gastronomicznych na terenie miasta Elbląg. Ponadto Pan Prezydent zwrócił uwagę na fakt, iż największy obowiązek zabezpieczenia bezpieczeństwa w mieście spada na Komendę Miejską Policji. Natomiast informacje w sprawie śmiertelnego pobicia Pawła M. nie mogą być ujawnione do czasu udowodnienia winy i zakończenia sprawy.
W nawiązaniu do pytania Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka Pan Prezydent potwierdził, że Rada Społeczna Szpitala Miejskiego zwołana jest na dzień 10 grudnia 2007 rok. Natomiast konsultacje nad kontraktem z Narodowym Funduszem Zdrowia przebiegają bardzo trudno. Stawki, jakie proponuje NFZ są nie do przyjęcia. Dyrektorzy wszystkich szpitali negocjują o jak najlepsze kontrakty.
Na trzecią interpelację radnego Jerzego Wilka dotyczącą umieszczenia oznakowania na przejściu dla pieszych przy ul. Grunwaldzkiej Pan Prezydent zapewnił, iż poleci Zarządowi Dróg przeanalizowanie tego zagadnienia. Jednakże w sprawie dwuetapowego przejścia w tych miejscach było już wiele dyskusji i miasto nie może odstąpić od tej decyzji.
Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego Pan Krzysztof Święcicki w uzupełnieniu informacji dotyczącej kontroli lokali gastronomicznych na terenie miasta Elbląg dodał, że powołano trzy zespoły kontrolne. W ich skład wchodzili przedstawiciele Straży Pożarnej, Granicznej, Policji, Urzędu Celnego oraz Państwowej Inspekcji Pracy. Udział w tych zespołach brał również przedstawiciel Urzędu Miasta. Jednakże urząd nie ma kompetencji kontrolnych w stosunku do restauratorów. Działania kontrolne oparte były na uprawnieniach instytucji, które są do tego powołane. Państwowa Straż Pożarna stwierdziła wiele niedociągnięć w kontrolowanych lokalach. Dotyczyły one braku okresowych przeglądów instalacji elektrycznej, przewodów wentylacyjnych, braku instrukcji bezpieczeństwa przeciwpożarowego, braku szkoleń pracowników, niekompletne oznakowanie dróg ewakuacyjnych oraz braku przeglądu sprzętu gaśniczego. Na podstawie protokołów, które sporządzili przedstawiciele poszczególnych instytucji Komendant Państwowej Straży Pożarnej nakazał usunięcie stwierdzonych nieprawidłowości do dnia 30 listopada 2007 roku. Po tym terminie zostaną przeprowadzone rekontrole sprawdzające, czy usterki zostały usunięte. Inspektorzy pracy Okręgowego Inspektoratu Pracy w Elblągu skontrolowali 9 pracodawców. Stwierdzono, że w 3 placówkach zatrudniono 7 pracowników, którzy nie mieli podpisanej umowy o pracę, 6 pracodawców nie wypłacało 3 pracownikom wynagrodzenia za pracę w godzinach nocnych. Nie prowadzono ewidencji czasu pracy pracowników, nie powiadomiono Urzędu Pracy o zatrudnieniu 4 osób bezrobotnych oraz nie poddano 7 pracowników badaniom lekarskim i szkoleniom przepisów BHP. W wyniku tego dwóch pracodawców zostało ukaranych mandatami w wys. 2,5 tyś. zł. W stosunku do czterech pracodawców zostały skierowane do Sądu Grodzkiego wnioski o ukaranie. Poproszono właścicieli lokali gastronomicznych o wypowiedzenie się na temat stanu bezpieczeństwa w lokalach. Na 42 zapytania uzyskano 17 odpowiedzi, które obecnie poddawane są analizie. 
W odpowiedzi na interpelację radnego Bogusława Milusz dotyczącej regulacji sygnalizacji świetlnej przy ulicy Ogólnej Pan Wiceprezydent Miasta Witold Wróblewski stwierdził, że miasto potraktowało ten temat bardzo kompleksowo. Na podstawie przeprowadzonych przez firmę projektancką pomiaru ruchu na ulicy Ogólnej stwierdzono, że w godzinach szczytu przejeżdża tam średnio 1440 pojazdów. W wyniku propozycji, które zostały przedstawione przez zespół projektantów dokonano zmian w organizacji ruchu oraz zmian czasu świecenia poszczególnych świateł na skrzyżowaniach. W dniu 27 listopada 2007 roku został zainstalowany sterownik z nowymi czasami i priorytetami dla poszczególnych ulic. Zmiana organizacji ruchu na niektórych skrzyżowaniach polega między innymi na przepustowości lewoskrętu w ulicę Lubelską i zawracania w ulicę Pułkownika Stanisława Dąbka. Został skoordynowany przejazd pojazdów na zielonym świetle przez skrzyżowanie z ulicą Lubelską z fazą dla skręcających w lewo z ulicy Ogólnej w ulicę Pułkownika Stanisława Dąbka. Na skrzyżowaniu z ulicą Broniewskiego została zmieniona segregacja ruchu na północnym jej wlocie. Prawy pas został przeznaczony tylko dla skręcających w prawo, a lewy pas przeznaczono dla jadących na wprost lub skręcających w lewo. Pan Wiceprezydent wyraził przekonanie, że po zamontowaniu sterownika z pomiarem czasu ruch pojazdów na ulicy Ogólnej powinien ulec poprawie. 
Pan Wiceprezydent Miasta Witold Wróblewski odnosząc się do interpelacji radnego Wojciecha Tabiszewskiego dotyczącej zamontowania metalowego płotka lub balustradki na rogu przy ulicy Kościuszki, od ulicy Bema poinformował, iż po przeanalizowaniu tej kwestii zostaną podjęte odpowiednie działania.
Na interpelację radnego Witolda Strzelec Pan Prezydent Miasta Henryk Słonina odpowiedział, iż jest wiadomo, że część przedsiębiorców nie jest zadowolona z postawionych słupków na terenie Starego Miasta. Jednakże większość mieszkańców wyraża zadowolenie z ich zamontowania. Pan Prezydent wyjaśnił, że nigdy nie powiedział, że po zamontowaniu i uruchomieniu monitoringu słupki zostaną zlikwidowane. Na dzień dzisiejszy zamontowane słupki spełniły swoją rolę, dlatego też Pan Prezydent nie widzi powodu aby zakłady usługowe i handlowe przenosiły swoją działalność ze Starego Miasta. Natomiast w kwestii monitoringu została podpisana umowa, która zostanie zrealizowana do 30 marca 2008 roku.
Ad. 8. Sprawy bieżące.

Przewodniczący Rady Pan Janusz Nowak poinformował, że na podstawie art. 168 Ustawy z dnia 27 lipca 2001 roku – Prawo o ustroju sądów powszechnych (Dz. U. Nr 98, poz 1070 z póź. zmianami) Prezes Sądu Okręgowego w Elblągu Pan Jacek Pietrzak zwrócił się z prośbą do Rady Miejskiej w Elblągu o dokonanie uzupełniających wyborów ławników. W związku z tym Przewodniczący zapytał Wysoką Radę, czy powołany uchwałą Rady Miejskiej Nr VIII/124/2007 zespół opiniujący kandydatury na ławników zdaniem Rady może kontynuować swoje działania.
Wobec braku głosów przeciwnych Przewodniczący Rady uznał, że Wysoka Rada przyjęła powyższą propozycję.

Radny Witold Strzelec poprosił o zdopingowanie grupy zajmującej się obsługą systemu do głosowania aby uruchomiła opcję wydruku głosowań. Radny wyraził nadzieję, iż na przyszłej sesji Rady Miejskiej w dniu 20 grudnia 2007 roku wydruki będzie można wykonać.
Radny Tomasz Lewandowski zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Komisji Finansowo – Budżetowej Juliusza Dziewałtowskiego-Gintowt aby posiedzenia powyższej Komisji nie były zwoływane w tygodniu, w którym odbywa się sesja Rady Miejskiej. Zdaniem radnego komplikuje to pracę Klubu Platformy Obywatelskiej, ponieważ nie można dokładnie omówić wszystkich projektów uchwał.
W odpowiedzi radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt wskazał, iż Komisja Finansowo – Budżetowa podejmując decyzje często musi posiadać opinię pozostałych Komisji. W związku z tym Komisja Finansowo – Budżetowa organizowana jest jako ostatnia. Wobec powyższego Przewodniczący Komisji nie widzi możliwości zmiany terminu jej posiedzeń.
Ad. 9. Zakończenie obrad sesji.

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady ogłosił zakończenie obrad XI sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 
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